

新年购汇要填《用途申报表》

“蚂蚁搬家”将被列入“关注名单”

□记者 崔凌琳

新年伊始,对于关注外汇动向和有外汇用途者而言,意味着又有5万美元外汇额度可供兑换。不过,就在去年最后一天,人民银行旗下国家外管局发布了“改进个人外汇信息申报管理”的通知,给市民的新年购汇提出了新的要求。

个人年度购汇额度5万美元不变

据悉,此次通知并不涉及个人外汇管理政策调整。也就是说,个人年度购汇便利化额度每人每年等值5万美元没有变化。对于有外汇需求的个人,外汇信息申报管理要求个人办理购汇业务时应认真阅读并如实、完整申报,作出承担相应法律责任的承诺。外汇管理部门对个人申报进行事中、事后抽查并加大惩处力度。

记者昨天了解到,本月起,全新的“购汇申请单”已在我市各家银行正式启用。以往简单的勾画购汇用途如今被一张两页、信息详实的《个人购汇申请书》或《购汇用途申报表》所代替。

正常分批购汇及购汇理财不受影响

记者看到,这张《个人购汇申请书》中,除了包含个人购汇的基本信息外,还明文规定了“个人办理购汇业务时,不得虚假申报个人购汇信息;不得提供不实的证明材料;不得出借本人便利化额度协助他人购汇;不得借用他人便利化额度实施分拆购汇;不得用于境外买房、证券投资、购买人寿保险和投资性返还分红类保险等尚未开放的资本项目;不得参与洗钱、逃税、地下钱庄交易等违法违规活动”。对于购汇用途和预计用汇时间,《申请书》中予以更加明确的填写要求。

据悉,购汇者可以填写的用途选项包括“因私旅游”“境外留学”“公务及商务出国”“探亲”“境外就医”“货物贸易”“非投资类保险”“咨询服务”以及“其他”,其中,每个选项都有更为详细的信息需要填写。如,因私旅游,市民需要告知预计境外停留期限、目的地国家/地区、旅游方式等;境外留学需要填写学校名称、留学国家/地区、年学费币种/金额、年生活费币种/金额;非投资类保险需要填写保险机构名称以及对方国家/地区等。

倘若购汇者对具体购汇用途还不确定或有意购汇购买相应外汇理财产品,则可以选择“其他”选项。因此,正常的分批购汇和购汇理财都不会受到影响。不同的是,市民在每次购汇时都需要大概填写说明购汇事项。如遇用汇时实际用途与原填写的《个人购汇申请书》不一致,则需重新填写。

境外投资受阻,违规个人将被列入“关注名单”

“国家外管局此次收紧个人购汇申报程序对于正常用途的购汇者来说其实影响并不大,元旦后首日,便有市民出于春节出境旅游前来购汇,除了需要花费更长的时间填写表格外,购汇者并未提出任何异议。”一家银行营业部相关负责人称,“事实上,监管部门的实际意图正是鼓励购汇持有,而限制资产转移,因此,对于此前筹谋境外投资、购房以及移民的‘蚂蚁族’可能会面临阻碍。”

一位业内人士昨日在接受记者采访时坦言,此前,客户中也不排除有个人通过分拆方式,利用亲戚朋友的年度用汇额度进行资金的违规跨境流动,俗称“蚂蚁搬家”,不过今后,涉及此种违规行为的个人,外汇局会将其列入“关注名单”,并予以相应处罚;而此前一些通过刷卡方式购买境外期交型保险产品的客户,也有可能面临无法续保的尴尬。

梅采琼:坚持,是一种信念



退休手续已办妥快两年的梅采琼,在北仑新碶的安利工作室运作得风生水起。近日,记者在皇后锅厨艺大比拼活动现场邂逅梅采琼。对于创业经历,梅采琼感触颇深。

梅采琼一直在金融系统工作,2000年在姐姐梅彩珍的推荐下接触到安利。在体验过程中感到这家企业产品的品质、环保、安全和高效,于是对安利逐渐产生好感,后来在这个环境中被很多安利人的热情所感染,并开始融入环境学习,2001年成为安利公司的营销助理时,自己设立了安利工作室。她认为安利更应该是一种生活方式,而这种生活方式正在被更多的人接受。工作室成立后,她和顾客们沟通更为方便、融洽。每逢休息日,都会约上伙伴们喝茶、烹煮美食或做美容。空闲时,喜欢文学的梅采琼就会写上一段精彩的文字,记录丰富的日常和点滴感悟,用她自己的语言来表述是:“喝茶,听听音乐,写写文字,成为作家是我的梦想。”

在安利的这些年,梅采琼有自己的独特领悟,工作室的社群活动项目逐渐丰富,顾客群体也不断扩大。工作室的活动让很多朋友走出家门,让单一的生活变得丰富多彩,很多朋友从不认识到认识,交友的圈子不断扩大,并且都可以按自己的喜好选择活动内容,一些伙伴改变了日常生活模式,减少了打牌时间。休息日遇到晴好天气,大家结伴徒步、爬山。

除了户外活动,工作室每周还会举办亲子、营养、创客等主题的学习讲座,经常邀请专业人士来指导,大家根据自己的兴趣和需求来听课学习。10多年的创业过程,有四五位合作伙伴建立了自己的工作室,她的工作室无形中成了创业孵化器,还有一位伙伴从54岁时开始进入安利,到现在已经70岁了,仍在非常快乐地从事安利。目前,梅采琼和伙伴们组建起“雅姿媛风”走秀社群,通过活动秀出女性的知性、婉约、优雅气质,秀出快乐幸福而又有内涵的女性美,还有一些文化基础不强、人脉不太广的伙伴通过梅采琼的带领和协助,都成为了安利资深经销商,在和大伙一起创业的过程中,梅采琼自己的收获也非常大。她不仅有了成功的事业基础,更是在这10多年的创业过程中,从一个生活在象牙塔中的小女人变得坚强、独立。

同程旅游

百旅会

岁月与旅行

梦想,一直在路上

作者:孙明章 年龄:71岁

我姓孙,老兵一个。心愿就是走遍国内山河大川,但一直未能成行。

高中毕业后,抱着在部队干出一番事业的想法,我开始了一身戎装的军旅生活。然而十几年的从军生涯之后,摆在面前的,却是浓重的迷茫。与社会脱节的几年,让退伍之后的我不知该何去何从。做过保安,卖过菜,摆过小摊,也做过小生意,但都没有长久。高工资干不了,低工资拉不下脸去干,兜兜转转了半年依旧感到迷失的我,决定重拾梦想,在旅途中寻找答案。

去年8月份,我组织老战友们走了一次西藏,领略了西藏的美景,也尝试了年轻人都害怕的“高原反应”。十几天的西藏之旅,除了美丽的风景保存在了记忆当中,我试着摆脱退伍之后几段失败工作的阴影,去想清楚自己内心真正想要追寻的东西。来到拉萨,走在街头,随处可

见拿着转经筒的人们,也许他们一生就这样走过来了,信仰藏在了他们的心里。印象最深的是大昭寺,大昭寺上午是朝拜的时间,下午是对游客开放的。

我们到得比较早,大昭寺门口的广场上,到处可见的是僧众,熙熙攘攘,摩肩接踵,有的是绕寺,有的则是进寺跪拜。信徒们很多都是自己带着垫子,在寺前石板上长跪叩拜。他们双手高举额头,口里念着经文,跪下、趴伏在地,再起,再跪,一遍又一遍地重复。这些信徒眼神坚定而虔诚。对他们而言,大昭寺就是他们的心灵家园。

我在大昭寺驻足了很久,在这里忘掉了时间,忘掉了失意。我感受到那些信徒的专注和虔诚,没有一丝杂念。我想起了自己退伍以来这一段时间的生活,感觉到可能自己真的缺少专注。在这个高节奏的社会里,我变得心浮气躁。我太在意别人对我的看法,高不成低不就,我害怕和人打交道,总觉得自

己脱离社会很久,应该跟不上趟了……那一刻,我豁然开朗了。也许,重要的不是做什么,而是怀抱一颗虔诚的心去做。一直以来,我都渴望开一个自己的馆子,只是一直没有踏出这一步去尝试。也许是时候去实践它了。

晚上回到酒店,我把想法和几个老战友交流了一下。他们都很支持我,也很担心我,毕竟我没有任何这方面的经验,之前的创业也都失败了。我冷静地想了一下,告诉大家,我要从头开始学,从端茶送水,到采购推销,再到管理经营。打拼一个事业,不就是毫无杂念、专注到底么。

几天的西藏之旅很快就过去了。我感觉自己的心情豁然开朗,西藏可能我还会再来一次。离开西藏的那天,我感觉有些不舍,但又有些激动,因为回去我将迎来新的挑战。

快到站的时候,几个战友感叹,终于到了。我嘟囔了一句,梦想,一直在路上。

同程旅游百旅会 《岁月与旅行》 全国中老年旅游故事 大赛征集

征稿时间:即日起-2017年1月26日

主办单位:同程旅游 中国旅游出版社

活动详情:

1.拨打客服热线咨询:400-180-7777

2.全国300家同程旅游体验店当面咨询

■同程旅游(海曙门店)

热线电话:0574-87078232

宁波市海曙区解放北路124号,

新金穗大楼A座一楼(中山广场对面)

■同程旅游(汇金门店)

热线电话:0574-81857610

宁波市海曙区和义路77号,

汇金大厦501室

3.扫描二维码,关注百旅会微信公众号,了解详情

